

تغییرات استراتژی آمریکادرمبارزه باتروریسم

در شرایط فعلی، پس از تجربه دو جنگ مهم افغانستان و عراق، منطقه خاورمیانه به عنوان مرکز ثقل نگاه سخت افزاری و نرم افزاری کاخ سفید قرار گرفته است.

از نگاه واشنگتن تروریسم در منطقه آسیای غربی، آفریقای عربی، اروپای جنوب شرقی و جنوب آسیا به صورت مترادف شکل و جمع یافته است. از دیگر سو تروریسم، هر چند، تهدیدی با نفوذ بالا و باوقوع برای غرب محسوب می شود، اما در عین حال فرصتی بسیار ارزشمند برای غرب است تا بتواند اهداف ملی و فراملی خود را در منطقه محقق کند. از جمله اهداف فراملی می توان استفاده بهینه از ظرفیت فراوانی دانست که در منطقه خاورمیانه متمرکز و به صورت مترادف آنباشته شده است.

از این رو، ایالات متحده در برخورد با تروریسم، دنیوع رویکرد را در دستور کار خود دارد؛ ابتدا، با برخورد با حکومتهایی که به زعم واشنگتن یاغی باشد، دوم، خشکاندن ریشه و خاستگاه ذاتی تروریسم که مرکز ثقل هر دو آنها منطقه خاورمیانه ای است که با کسوف، اسرائیل در آن قرار دارد و از سوی دیگر، مرکز انباشت انرژی است.

**تنگناهای جدی:** دقیقاً پس از حادثه ۱۱ سپتامبر، بوش بر این نکته تأکید کرده که «جنگ با تروریسم با سایر جنگ های گذشته آمریکا کاملاً متفاوت است»، مفهوم کلام بوش در جنگ افغانستان کمتر و در اشغال عراق بی ارزش آشکار شد.

عدم همراهی جدی از سوی سایر کشورها، هزینه های مادی فراوان، تلفات زیاد جانی و زمانی طولانی، از جمله نقایصی بود که ایالات متحده به آن ادعای داشت و استراتژی راهبردی آمریکا بر این اساس تدوین و اجرا شد.

اما آنچه که واشنگتن پیش بینی نکرده بودند، مقابله با خیزش های مردمی، پایگاههای قدرت حزب بعث، قابلیت مقاومتی در مورد به عراق و نیز ساختار جامعه عراق ... بود.

آمریکاییها چنین راهبردی را پیش بینی نکرده بودند و آمادگی ورود به چنین قضایی را نداشتند.

# نقش تحولات خاورمیانه در معادلات کاخ سفید

علیرضا امین زاده

قدرتهای ذینفع بیش از پیش مورد توجه آمریکا واقع خواهد بود.

**خاورمیانه محل یک تقاطع چندوجهی** خاورمیانه در طول تاریخ همواره خیزش کانون های عمده بحران در جهان بوده و در برخی دوره های تاریخی، نقاط عطف تحولات در عرصه جهانی، در خاورمیانه شکل گرفته و با پایان یافته است.

مطالعه تاریخ این منطقه به ویژه تاریخ سیاسی آن نشان می دهد که چهار مؤلفه اساسی؛ نفت، بازار، فرهنگ سیاسی و ژئوپولیتیک همواره در شکل دهی تحولات و تغییرات در این منطقه حساس نقشه داشته اند و صرفاً در هر دوره مشخص، اولویت مؤلفه ها نسبت به یکدیگر تغییر کرده است. از سوی دیگر، همواره به تناسب ساختار نظام بین المللی، این منطقه در چارچوب مؤلفه های مطرح شده مورد توجه بازیگران جهانی و با قدرت های بزرگ بوده است.

با گذشت زمان، علائق سایر قدرتهای فراملی در حوزه منطقه ای خاورمیانه بیش از پیش آشکار می شود و معادلات جدید منطقه ای شکل می گیرد.

برایند تقاطع قدرتهای خاورمیانه آنباشته شده و مطالبات قدرتهای خارج از منطقه همچون روسیه، چین، انگلیس، فرانسه، آلمان، ناتو، ژاپن و حتی برزیل درمنطقه خاورمیانه تحقق می یابد. در برخی جهات، این تراکم به حوزه های بیرونی چون جنوب شرق آسیا و کشورهای حوزه مدیترانه سیریز می شود و پیمان های چون «آسه آن» در جنوب شرق آسیا و نشست های اروپا را با کشورهای شاخ آفریقا همچون نشست های «فرانسه، آفریقا، و اجلاس اروپا با کشورهای مدیترانه، (مشتمل بر ۳۵ کشور) و نشست وزیران دفاع مدیترانه و عربی بیش از پیش در روندی قرار می دهد که شکل گیری پیمان های منطقه ای را اجتناب ناپذیر می نماید. از این رو است که ایالات متحده در زوایای دید خود به خاورمیانه نمی تواند چنین معادلاتی را نادیده بگیرد؛ معادلاتی که برخی از آنها در تقابل با منافع واشنگتن خواهد بود.



کاخ سفید، خاستگاه ذاتی تروریسم را منطقه خاورمیانه معرفی و به دنبال حذف و یا کنترل کشورهای به اصطلاح یاغی است و این مهم درخصوص کشورهای که به هر نحوی باه ایمن رژیم صهیونیستی راهپدید کنند، به شدت دنبال می شود.

پیش بینی می شود استراتژی حرکت رو به جلو آمریکا همچنان در دستور کار بوش ماندگار آفتد. در این حال، آمریکا به با حرکت تک آفتدی خواهان آن هستند تا از این طریق با تأمین امنیت ملی خود، سلطه بلازمانگ شان را بیش از پیش تحقق بخشند. مقطع زمانی چهار ساله بوش شاید تنها زمان است که آمریکا بتواند روند مزبور را از پیش رو بگذراند و این وظیفه ای است که جورج بوش پسر بر بدوش خود احساس می کند؛ در باقی مانده مدت حاکمیت نو محافظه کاران، واشنگتن همچنان استراتژی «جنگ پیشدستانه» به جای «جنگ پیشگیرانه» دستور کار خود خواهد داشت و البته در پیشبرد این اصلاحات از درون جوامع مورد نظر و پارلیجرمی بیرون جزو اولویت های بوش خواهد بود. و باقیم است که آمریکا نتواند توانست با شرایط فعلی، جنگ دیگری را متوجه خود و منطقه جهان کنند. از این رو، استفاده از ابزارهای سخت افزاری و نرم افزاری و مشارکت دادن سایر

## اروپا از تغییر می ترسد

ترجمه: ایرج جودت

دشمنان قدیم، دوستان جدید، شاید این توصیفی مناسب در روابط ترکیه و یونان باشد. دو کشور سالیان دراز کینه جنگیها گذشته و ویژه برد فرس را در دل داشتند. حتی در کتب درسی ترکیه، یونانیان در صف دشمنان قرار گرفته بودند و کودکان ترکیه می آموختند که این دشمنی را به خاطر سپارند. اما تحولات چند سال اخیر همچون فشارهای اتحادیه اروپا بر آنکارا برای بهبود روابط با همسایگان از یک سو و گامهای دو کشور بر سر حل مناقشه قبرس از سوی دیگر، باعث شد تا فصولی نو در روابط دو دشمن گذشته آغاز شود. رجب طیب اردوغان؛ نخست وزیر ترکیه پس از سالها یونان را دوست خطاب کرد و به رغم ادامه تنش بر سر قبرس، فرآیند میان آتن و آنکارا بر این شد که این جزیره مانند گذشته به همسایگان بیگانه نباشد.

اما به هر حال یونان یکی از کشورهای است که هر از گاهی مخالفت خود را با ورود ترکیه به اتحادیه اروپا اعلام می کند. روزنامه «دی پرس» به نام «دوربا یونان» نویس، مساجح این درباره روابط آتن و آنکارا و آینده اتحادیه اروپا آنچنان داده است که می خوانید: «حداصول هفته قبل در مراسم سوگند آتن به عنوان بنیان خراج خود یونان عنوان گردید که بهبود مناسبات با ترکیه اولویت اصلی برنامه های شاست. چه اینکار عملیای برای این منظور مد نظر دارد؟»

یونان از عضویت ترکیه در اتحادیه اروپا حمایت می کند اما پیش شرطهایی می وجود دارد که ترکیه پیش از عضویت آنها را برآورده کند؛ مواردی که ترکیه هم آنها را پذیرفته است. بطور مثال ترکیه تا پایان سال ۲۰۰۶ موظف است که توافقات مذاکرات آنکارا (پروتکل آنکارا) را به اجرا درآورد و بنادرش را به روی کشتیهای قبرسی بگشاید. همزمان تا تبادل به روند عادی سازی مناسبات دو جانبه و همچنین همکاری متقابل می ملین را داریم. بالاخره برای آنکروز قضیه به دو رفاض احتیاج است.

**ای برای عضویت در اتحادیه اروپا، ترکیه به اندازه ای کافی اروپایی است؟**

مسأله این نیست که آیا ترکیه امروزه به اندازه کافی اروپایی هست یا نه. نکته اساسی این است که ترکیه در پایان راه اروپایی باشد و باید به آنها این شانس را بدهیم. اما آنکارا باید هنوز تیرتی در سیاستهای داخلی و خارجی اش به عمل آورد.

ترکیه در دگرین دهفانی اش آن را به جنگ تهدید می کند...

من صریحاً می گویم که این موضع گیری دوستانه ای نیست که از یک همسایه انتظار برود.

**بنام این خواهان آن هستند که ترکیه تهدید جنگ را از دگرین دهفانی اش حذف کند.**

این منطقه ای است که ترکیه در پیش گرفته اند در اروپا واحد جایی ندارد. ترکیه باید این نکته را درک کند که آنها می خواهند بخشی از اروپا شوند.

ترکیه تاکنون گذشته از دعوت از کارمندان نخست وزیر یونان به آنکارا سخن به میان آورد. به عنوان اولین نخست وزیر یونان که در ۱۹۸۹ «بعد از ترکیه دیمداری می کند چه زمانی این ملاقات برگزار خواهد شد؟» درازل هشتم که تاریخ شخصی برای ملاقات دو نخست وزیر آمده است.

شما به نسبت از عضویت کشورهای منطقه بالکان (کرواسی - صربستان - مقدونیه - کوزوو - مقدونیه - البانی - بلغارستان - رومانی - مولداوی) در اتحادیه اروپا پشتیبانی می کنید. این اتحادیه تا چه تعداد کشور را می تواند درون خود همص کند؟

## شرکت بیمه نوین

(سهامی عام)

### اطلاعیه توزیع اوراق سهام

بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران شرکت بیمه نوین (سهامی عام) می رساند - به و حول و فود البمی مراحل ثبت و تشکیل شرکت به اتمام رسیده و شرکت به طور رسمی و عملی فعالیت های بیمه گری خود را از ابتدای سال ۱۳۸۵ شروع می نماید و آماده خدمت گذاری به کلیه هموطنان محترم از جمله سهامداران عزیز می باشد.

اوراق سهام شرکت نیز تهیه گردیده و بر اساس جدول زمانی زیر قابل توزیع می باشد و بدینوسیله از کلیه اشخاص حقیقی سهامدار تقاضای می شود طبق برنامه زمان بندی شده با در دست داشتن اصل نسخه دوم ورقه تعهد خرید سهم و فیش بانکی و اصل شناسنامه جهت دریافت ورقه سهام مراجعه فرمایند.

اشخاص حقوقی سهامدار نیز با اعزام نماینده ضمن ارائه معرفی نامه به امضا مدیر عامل و ورقه تعهد سهم و فیش بانکی جهت دریافت ورقه سهام خود اقدام خواهند فرمود.

الف: تاریخ مراجعه اشخاص حقیقی با توجه به حرف اول خانوادگی:

حرف های: الف - ب - پ - ت - ث	در تاریخ ۱۴ و ۱۵ فروردین ۱۳۸۵
حرف های: ج - خ - ح - د - ذ	در تاریخ ۱۶ و ۱۷ فروردین ۱۳۸۵
حرف های: ز - ژ - س - ش	در تاریخ ۱۹ و ۲۰ فروردین ۱۳۸۵
حرف های: ص - ض - ط - ظ - ع	در تاریخ ۲۱ و ۲۲ فروردین ۱۳۸۵
حرف های: ف - ق - ک - گ - ل	در تاریخ ۲۳ و ۲۴ فروردین ۱۳۸۵
حرف های: م - ن - و - ه - ی	در تاریخ ۲۸ و ۲۹ فروردین ۱۳۸۵

ب: تاریخ مراجعه نمایندگان اشخاص حقوقی: ۳۰ و ۳۱ فروردین ۸۵

مکان مراجعه: تهران - خیابان پاسداران، نبش گلستان اول (شهید مومن نژاد) ساختمان ۳۰ طبقه سوم واحد ۳۰۱

از سهامداران محترمی که در روزهای یاد شده موفق به دریافت اوراق سهام خود نشوند، تقاضای می شود از تاریخ ۲ / ۲ / ۱۳۸۵ به اداره امور سهامداران مراجعه نمایند. برای این کسب اطلاعات بیشتر نیز می توانستید با تلفن های ۳ - ۲۲۵۶۳۳۱۱ تماس حاصل فرمایند.

شرکت بیمه نوین (سهامی عام)  
اداره امور سهامداران

بسمه تعالی

## آگهی فراخوان برای مناقصه عمومی

موضوع: مناقصه شماره ۵۶ / ۸۴ / ۲۷۱۳۴ - SH

تقاضای شماره

شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی در نظر دارد، الکترو، فیبر و سنگ های برش (از نوع اصلی و با تاریخ انقضای بلندمدت) مورد نیاز خود را از شرکت های واجد شرایط و از طریق مناقصه عمومی تأمین نماید.

**الف) مدت تحویل کالا:** حداقل زمان ممکن (ب) **محل تحویل کالا:** انبار مرکزی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی (واقع در منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس)

**ج) شرایط عمومی مناقصه:**

۱. داشتن شخصیت حقوقی
۲. داشتن توانایی ارائه ضمانت بانکی، چک رمزدار و یا واریز وجه شرکت در مناقصه به مبلغ ۰۰۰ / ۰۰۰ / ۱۸ ریال و در صورت برنده شدن و امضا - قرارداد ارائه ضمانتنامه حسن انجام تعهدات به میزان ۵۰٪ باقی قرارداد
۳. داشتن توانایی ارائه پیشنهادات فنی و مالی در مدت زمان حداکثر ده روز

**مدارک مورد نیاز:**

۱. نامه اعلام آمادگی.
۲. آخرین اگهی روزنامه رسمی و اسامنامه شرکت به همراه نشانی دقیق شرکت / کارخانه.
۳. در ارائه اطلاعات در مورد انجام کارهای مشابه با ذکر نام خریدار، حجم یا ارزش تقریبی معامله انجام شده و اطلاعاتی که توانمندی پیشنهاددهنده را برای عرضه کلیه کالای مورد نظر به اثبات برساند.
۴. ارائه تلخیصیه یا رضایتنامه از شرکت های طرف قرارداد
۵. داشتن تجربه و دانش لازم در تهیه و تأمین کالا

از متقاضیانی که توانایی احراز شرایط عمومی و فنی را داشته و قادر به ارائه مدارک مورد نیاز می باشند، دعوت می گردد حداکثر ۱۰ روز پس از درج آگهی نوبت دوم مدارک، سوابق کاری و همچنین نامه اعلام آمادگی خود برای شرکت در این مناقصه را به نشانی: استان بوشهر، بندر عسلویه، منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس، شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی، پالایشگاه فاز ۲ و ۳، اداره تدارک و امور کالا، واحد خرید، متذوق بستی ۱ - ۳۱۱ - ۷۳۹۳۶۹۳۹۶۱ - تلفن: ۰۷۷۷۷۳۳ - فاکس: ۰۳۰۲۴ - ۷۷۷۷۳۳ برای ارزیابی و تعیین صلاحیت ارسال نمایند.

اداره تدارکات و امور کالای این مجتمع پس از بررسی و کنترل مدارک ارسال، نتیجه ارزیابی خود را به اطلاع داوطلبان واجد صلاحیت خواهد رساند. (مناقصه فوق در مرحله ای بوده و اسناد مناقصه تنها در صورت احراز صلاحیت در اختیار داوطلبان واجدالشرایط قرار خواهد گرفت).

بدیهیست شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی در کلیه مراحل برگزاری مناقصه (بررسی مدارک، تعیین صلاحیت، بررسی اسناد مالی و فنی و ...) و تحت هر شرایط مختار می باشد.

**WWW.SPGC.IR**

**روابط عمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی**